打造特色阵地 激发基层活力

我区倾力打造统一战线精品阵地体系

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 沈谆桢)近日,杭州市统一战线"同心 同廉"文化长廊在我区正式揭牌。这 是全省首个市级"同心同廉"实践教育 基地,也是萧山区统战阵地建设的生

近年来,区委统战部以提升、融 合、串联为目标,构建起特色鲜明、功 能完备、作用突出的统一战线精品阵 地体系,不断激活统战"小阵地"变成 统战"大舞台"。目前,全区已形成50 余个兼具创新性、实效性的统战阵地。

去年,区委统战部联合有关部门 统筹资源、优化配置,让统战阵地成为 社会公共服务类阵地的重要补充与亮

"这是由乡村能人共同联合建设 的共富楼。"党湾镇曙光村相关负责人 介绍。一幢漂亮大气的六层大楼成为 村里一道亮丽风景,大楼总建筑面积 7000多平方米,内设文化礼堂等。

以共富楼为载体,党湾镇围绕"同 心共富"主题,不断拓展统战工作广度 和深度,助力家乡经济发展。"在这里 打造电商直播间,通过线上直播拓宽 销路。"90后"新农人"诸沙沙打算把 "萧沙"牌大米、稻田鳖、稻田鸭等特色 农产品带进电商直播间,开拓更广阔 的市场,带动当地经济发展。

与此同时,楼塔镇依托统战服务 中心、"记忆馆"统战文化基地、"传艺 馆"统战传承基地等统战实践创新基 地等一体的"洲口同心"统战之家,构 建了"1+3+N"阵地品牌矩阵,让统战 之家成为统战成员的"学习之家、联谊 之家、服务之家"。

该镇还建立同心联盟,包括"禾伙 人"乡里乡亲侨胞之家、"雪燕"调解室 等,打造24小时的数字统战之家;同 时,通过开展"新创会客厅"营商下午

茶圆桌沙龙等特色活动,用情、用心传 递统战声音。

我区还坚持"品牌化"打造特色体 系,依托"之江同心·石榴红"等阵地, 开展系列民族团结特色活动。靖江街 道安澜桥社区持续优化"之江同心·石 榴红家园"品牌建设,以"一站一园两 堂课"模式全力绘好民族团结进步"同 心圆"。"一站"即安澜"石榴红"驿站, 以阵地为核心,促进各族群众交往交 流交融;"一园"即民族小公园,园内设 置民族团结宣传小品和墙绘,呈现多 彩民族风貌;同时,依托安澜文化中 心、文德学校开展的"两课堂"也独具 匠心。

此外,还组建安澜"石榴红"志愿 服务队,广泛开展民族团结进步宣传 教育、垃圾分类、治安联防等公益活 动,推动形成全社会共同维护民族团 结的良好风尚。

萧山是民营经济大区,近年来,区 委统战部探索创新民营企业统战工作 模式,不断整合统战资源,激活阵地功 能,为民营企业统战工作赋能。

比如,以衙前镇统战之家为载体 平台,充分发挥统战成员的智力优势 与资源优势,让统战之家成为与统战 成员之间的"联心桥"。

衙前镇每年定期举办民营企业 家、知名人士及领头雁座谈会,围绕经 济发展、平安建设、环境整治、民生改 善等重点难点问题建言献策,为党委 政府科学决策提供丰富参考依据与智 力支持。与此同时,衙前建立了乡村 能人"金点子"收集常态化制度,搜集 乡村能人的智慧、想法及建议,引导非 公有制企业深入乡村振兴建设;加强 镇商会建设,建立统战搭台、政府招商 的招商引资新模式。

年宵花市场持续升温

今年流行橙色和马卡龙色

品种,在 色彩创 新上,主 打 橙 色 系,特别契 合新年的喜 庆氛围,另外 马卡龙色也很流 行。首次亮相的"黑 丝绒"是这次年宵花市最 有看点的品种之一,不仅花瓣

厚实宽大,其表面还带有雾面丝绒般的 质感,在阳光的照耀下会呈现出细腻的 闪光效果。

除了新色系,今年传化兰花在花瓣 形态、花絮、株型、抗性等方面都有新突 破。大唇瓣"黄天鹅"、树形花"玉兔"、 花期最长可达5个月的"卡利"、香味浓 郁的大花蕙兰"橙露"……每个新品种 都各具特色,看得人眼花缭乱。其中新 品"三生三世"打破了人们对蝴蝶兰花 絮的固有印象,一株花竟有4-5个花梗, 花苞数量多达100朵,令人叹为观止。

市民顾先生挑了两盆蝴蝶兰,-盆是"多彩蜜桃",一盆是"玉玲珑",每 盆的价格在七八百元。"我每年这个时 候都会来买两盆蝴蝶兰,放在家里看 着蛮喜庆。蝴蝶兰不仅寓意着吉祥顺 遂,而且它相对容易养护,花期长,不 需要太过费心。"

浙江传化生物技术有限公司花卉 业务部副总经理汪祖龙告诉记者,进 入1月份,年宵花市场迎来了一年一度 的销售旺季。"这几天我们每天的出货 量在300盆左右,销售额在10万到20 万元。离春节越近,我们的生意越好, 预计到1月15日后,我们每天的出货 量会增至400到500盆,销售额增加至 40万到50万元。"由于运输不便等原 因,目前年宵花市场还是以线下交易

为主,线上团购的范围也主要在江浙 沪一带。

在中国花木艺术城,各家花店也迎 来了年宵花的销售旺季。在市场人口 的一家花店,蝴蝶兰、冬青等传统年宵 花占据了显眼位置,各类花卉争奇斗 艳,让店里充满了节日氛围。据店主介 绍.蝴蝶兰仍是年宵花的主角,往年大 家喜欢的是红色系,今年特别流行马卡 龙色系,深受年轻人的喜爱。

市民王女士刚刚搬了新家,看中 了一盆马卡龙色的蝴蝶兰,正准备下 单。"这种马卡龙的品种颜色比较亮, 看上去很活泼。"

记者了解到,今年的年宵花价格 与去年相差不多,像蝴蝶兰的价格从 几十元到几百元不等,最受欢迎的品 种如"大辣椒""安娜"等,价格在100 元至500元之间,花枝多一点的蝴蝶 兰组盆在近千元。

湘湖闻堰企业家座谈会召开

本报讯(首席记者 黄婷)近日,湘湖闻堰企业 家座谈会召开,政企携手、共谋发展。区委常委、 湘湖国家旅游度假区党工委书记、闻堰街道党工 委书记陈龙宁参加。

会议指出,当前湘湖闻堰正处于机遇叠加的 关键期,政策支持力度空前,各项助企服务政策持 续加力;体制改革正式落地,"旅游度假区""产业 高新区""生态新城区"的规划更加清晰;区域发展 蝶变跃升,从产业发展、旅游度假到城市建设,都 逐步实现了从"城镇"到"都市"的品质之变,广大 企业家是湘湖闻堰发展上的"风雨同路人"、创业 上的"最佳合伙人",希望企业家们积极抢抓内外 环境持续向好、天时地利人和并举的黄金发展期, 携手共创湘湖闻堰更加美好的明天。

会议强调,企业要坚持创新,持续加大研发投 入和高端人才引进力度;要专注专业,坚持走"专 精特新"之路,聚焦实业、做精主业;要整合资源。 企业间互促互助凝聚合力,携手合作实现共赢。 湘湖闻堰要提供舒心服务,及时跟进企业诉求,不 断完善政策举措,扎实抓好政策落地;要建立稳定 预期,重点强化空间资源供给,持续提升各类要素 保障水平;要优化发展环境,补齐环境短板,加快 优质商业项目招引建设,围绕核心功能打造场景。

会上,各代表企业负责人围绕企业发展历程。 发展实践与探索依次发言,并就当前经济形势下 的企业策略、技术创新、市场拓展等内容进行了深 人探讨。湘湖管委会与闻堰街道各部门负责人积 极回应企业家们提出的问题与建议,围绕进一步 提供精准服务与支持进行交流。

春运航班加密 这些爆款目的地航线"扩容"

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 施东杰) 2025年民航春运自1月14日开始,至2月22日结 束。日前,记者自萧山机场获悉,春运40天,萧山 机场预计运送旅客552万人次,日均13.8万人次, 同比增长4%;计划执行客运航班3.47万架次,日 均869架次,同比增长2%。

除夕前一周,萧山机场将出现第一波春运客 流高峰;在除夕前后,高位客流出现短时回落后, 正月初二进入探亲、旅游潮,高位客流预计可能持 续一周左右,在正月初六达到春运旅客量峰值。

国内航线方面,杭州往返广州、北京、成都、深 圳、重庆、昆明、西安、哈尔滨等城市的航班最为火 热,预计客座率超85%,部分突破90%。依托精品 快线优势,往返北京、广州、深圳、成都的航班每日 超过30班,单条航线单日运送旅客超1万人次。

国际地区航线方面,随着境外航班持续加密 和中国免签"朋友圈"进一步扩大,预计春运期间 出入境游将持续升温。热门出行目的地包括曼 谷、新加坡、大阪、济州岛、首尔等地。

我区召开工程建设领域根治 欠薪集体约谈会

本报讯(记者 刘殿君)为规范在建工程项目 劳资管理,维护广大劳动者合法权益,我区召开 工程建设领域根治欠薪集体约谈暨"四实"管理

会议指出,实名制管理是治理工程建设领域 欠薪问题的重要抓手,"实名""实薪""实卡""实 时"是保障劳动者和企业双方权益的有力举措。 各施工单位要开展自查自纠,全面排查所属项目 部"无欠薪"六项制度落实和农民工工资支付情 况,优先保证农民工工资足额发放到位;要畅通维 权渠道,在施工现场醒目位置张贴"杭薪付""萧然 安薪码"以及相关维权信息;要完善应急预案,提 前消除欠薪隐患。

会议强调,临近春节,让广大劳动者安"薪"过 年是民生大事,工程建设领域作为根治欠薪工作 的重要阵地,各单位要认真学习会议内容,领会会 议精神,并严格贯彻落实,确保春节前后劳动关系 和谐稳定。

会上,欠薪投诉较多的施工单位作了表态发 言,承诺年底前结清所有劳动者的工资,后续严格 实行"四实"管理,落实"六项制度",确保不再发生 欠薪投诉。

我区召开安全生产社会化 服务机构年度工作会议

本报讯 (首席记者 蒋超 通讯员 盛振刚)近 日,我区召开安全生产社会化服务机构年度工作 会议,总结了2024年度全区安全生产社会化服务 工作,筹划部署新一年相关工作安排,致力于提升 我区安全生产社会化服务机构整体水平。

会议指出,社会化服务机构是服务基层企业 生产安全的"最后一支队伍",为保障我区安全生 产形势总体平稳发挥了积极作用。面对日益复 杂的安全生产形势和监管要求,各社会化服务机 构要持续提升服务质量,积极发挥自身优势,做 好隐患问题的分级分类和解决方案的成果转化, 协助属地政府做好安全生产服务工作,切实提升 本地区安全水平;要持续提高专业技术能力,结 合最新法律法规、隐患判定标准和企业实际情 况,提出有针对性、可行性的措施方案,确保精准 施策;要持续加强沟通交流,形成工作合力,共同 推动社会化服务行业健康发展,为我区安全生产

保驾护航。 会议公布了安全生产社会化服务机构专业技 术人员能力测评结果;萧山经济技术开发区、瓜 沥镇相关工作负责人以及服务机构代表作交流 发言。

三泉王村 敬老祈福

本报讯(记者 朱林飞 沈霏 高

走进传化花园中心,300余种新

圣威)春节临近,年宵花市场持续升

温。近日,记者走访部分花卉市场,发

现今年年宵花价格基本与去年持平,

品年宵花卉竞相绽放,共同构筑成一

个姹紫嫣红的"花花世界"。今年的

传化年宵花市推出了70余个兰科新

一些新品种深受年轻人的喜爱。

搡年糕、杀年猪、吃年夜饭…… 昨日,所前镇三泉王村乡贤联谊会举 办春节敬老祈福活动,让村里的老年 人提前感受浓浓的年味。

记者 范方斌 摄



法护成长 叛逆少年"向阳而生"

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 谢迪)2024年12月29日,是小张出狱 的日子。寒风阵阵,小张的父亲早早 等在监狱门口,手上拿着一件为儿子 新买的羽绒服,"马上就是新年了,过 新年穿新衣,希望你能迎来新生。"

从之前的不闻不问,到如今心中 记挂,短短一年,这个父亲的态度为什 么发生了巨大转变?

2023年,不满18周岁的小张,因 盗窃罪被提起公诉。取保候审期间, 小张又犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,两罪 并罚,被判处有期徒刑1年3个月,并 处罚金6000元。

主审该案的萧山法院法官高洁 说,小张瘦瘦弱弱,染着一头黄发。整 个庭审过程中,他蜷曲着身体,低垂着 脑袋。尤其让高洁印象深刻的是,小 张的眼神中满是忧伤和迷茫。高洁曾 翻阅卷宗,并在判后走进少管所,对小

张进行心理疏导和情理法教育。

原来,小张的父母在他两三岁时便 离婚了。小张由父亲抚养,父亲又忙于 工作,小张便跟着爷爷奶奶生活。后 来,父亲再婚,便很少关心小张,小张也 觉得自己是个没人要的"野孩子",早早 辍学,混迹在娱乐场所。

"法官阿姨,我不知道帮别人把偷 来的黄金卖掉也是犯罪,我以为只要 不偷就没事了。""离开这里后,我还有 未来吗?"少年向高洁不断倾诉着忏悔 和担忧。

"法律规定,犯罪时不满18周岁, 被判处5年有期徒刑以下刑罚的,应当 对相关犯罪记录予以封存。"高洁安慰 小张,"你要以此为戒,改过自新,以后 还是可以收获光明的未来。"在判决书 的最后,高洁也给小张留下一句寄语

-"逆风翻盘,向阳而生"。 孩子的经历,触动着高洁。高洁

认为,家庭教育的缺位让他未能树立 正确的是非观,更造成了他规则意识 和法律意识淡薄。判后,高洁向小张 的父亲老张讲述了家庭教育的重要 性。"小张告诉我,这些年来,他一直都 很渴望你的爱。你眼中那个堕落的、 退步的、不听管教的'坏小孩',在以种 种信号提醒你,他遇到了困境,需要你 看见他、理解他、帮助他。"

同时,高洁还结合办理过的类似案 件,向老张讲解了《未成年人保护法》 《预防未成年人犯罪法》等。鉴于在小 张取保候审期间,老张未能正确履行监 管职责,导致小张又犯罪,法院依法向 老张发出了《家庭教育指导令》。

这份指导令中,法院严肃地指出 老张家庭教育的缺失,并给老张下达 了几个"任务"——在小张服刑期间, 每月至少通过书信或探望的方式,与 小张进行一次深度沟通,了解他的思

想动态、心理状态以及在监狱中的表 现,给予他精神上的支持和鼓励;定期 到法院,接受家庭教育指导。

通过一次次谈话,一条条法律条 文的拆解,老张也认识到了自己的错 误。"这些年,我错过了孩子的成长。 往后我会多陪伴、关心他,成为一个好 父亲。"老张忏悔地说。

司法是守护青春的最后防线,也 是护航成长的重要力量。近年来,萧 山法院建章立制,创新探索"三合一" 审判模式,成立少年审判团队,通过案 中教育、案后帮扶,融爱于法、寓教于 审,不断强化少年审判专业化建设。 同时,不断创新宣传方式和内容,开展 校园辩论赛、暑期研学等活动,努力做 好未成年人普法工作。一次次全新的 尝试、一项项温暖的举措,如同雨露一 般,浇灌着"幼苗",守护着他们长成参 天大树。